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平成 28 年 第 6 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 28年 4月 26 日（火曜日） 午後 3時開会／午後 5時 20分閉会 

招 集 場 所 市民会館 2階 第 1会議室 

教 育 長 山下修平 

出 席 委 員 篠原隆一、中西修一、酒谷百合子、山下裕嗣 

会議列席者 梶谷事務局長、山田次長兼学校指導課長、山本教育庶務課長、崎田生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

嶌﨑文化財保護課長、前野中央図書館長、河崎屋山中図書館長、奥村マラソン開催推進室長、 

渡部教育庶務課長補佐、柏田九谷焼美術館副館長、岡澤文化振興室長 
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平成 28 年第 6回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

今年度に入りまして、早いものでもう１カ月が過ぎようとしています。この間成人式か

ら始まって、加賀温泉郷マラソンは中止になりましたけれども、本当に休みなくずっと

１カ月間やってきたような感じであります。今マラソンの話をしましたけれど、当日残

念なことに中止ということになりましたけど、あの暴風警報が出ている中でのあの判断

はこちらとしてはよかったかなと。30メートルを超える風もありましたので、もしあそ

こで無理をしていたら必ず大きな事故に繋がったんじゃないかと、そういう意味ではよ

かったかなと思っております。先ほどちょうどゲストの増田明美さんから手紙が届きま

したので、紹介をさせていただきます。『その後もお変わりありませんか。先日の加賀

温泉郷マラソンでは大変お世話になりました。暴風により大会が中止になってしまった

ことは、長い時間準備をしてこられたスタッフの皆さんにとってどれほど無念だったか

知れません。私も残念に思いましたが、そんな時だからこそ大会の優しさが溢れていた

なと感じました。ランナーたちが感想を書き込むランネットに誰も愚痴を言う人はいま

せんし、大会の日、中止を知らずに会場に来てしまった人たちは私がサインをしている

間もスタッフの対応が温かいとか、いちごをたくさんいただきましたよと満足気でし

た。給水・給食をさっとお土産にと切り替えた機転も素晴らしかったと思います。また

私が帰るときにもたくさんのお土産をいただきました。《途中省略しますが、》本当に何

から何までよくしてくださりどうもありがとうございました。今年のエネルギーを来年

の更なるエネルギーにしましょうね。どうぞスタッフの皆さんにもよろしくお伝えくだ

さい。また来年お会いできる日を楽しみにしています。』ということでご丁寧に手紙を

いただきました。本当に対応がスピーディーに行われたということで、そんなに苦情も

出ませんでした。今、残務処理ということで大変ではありますが、精いっぱいやってい

きたいと思います。それから先週の日曜日24日の日に山中の奥の伝建地区で杉の水の古

民家資料館のオープニングセレモニーがありました。私もそこに行ったんですけど、す

ごくいい天気で、この資料館のオープンも素晴らしかったですけど、なにより感激した

のは新緑の美しさでした。同じ緑でありますが、様々な緑があるということで、本当に

しばらくの間心和むことができました。皆さんも本当に多忙な日々ですけど、たまには
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ああいう所へ行って心を休めるというのも大事かなと思いますので、どうかこのゴール

デンウィークに時間を見つけて新緑を楽しんでいただけたらなと思います。今日は今年

度第１回目の定例の教育委員会ということもありますので、事務局で異動してきた者も

おりますので、簡単に自己紹介をしていきたいと思います。 

まず私からします。３月議会で承認をしていただいて新たな新教育委員会制度にのっと

った新教育長ということで、またスタートをさせていただきます。よろしくお願いいた

します。 

大聖寺に住んでおります篠原でございます。今教育長がおっしゃいましたけれども４月

１日からは職務代理ということになりました。またお世話になります。よろしくお願い

いたします。 

山中温泉の山下でございます。普段は白山神社の神職でございます。私は２年目でござ

いますけれども、途中２年で交代しておりますので今年11月までが任期ではございます

けれどもよろしくお願い申し上げます。 

動橋町の中西です。どうにかこうにか３年目を迎えております。また今後ともよろしく

お願いいたします。 

山代温泉の酒谷でございます。私も本当に随分と長居をしてしまいまして、あっという

間に日が経ってしまいました。山代中学校にいらっしゃった前野さんが図書館長でいら

してほっとしております。またどうぞよろしくお願いいたします。ありがとうございま

す。 

それでは事務局側で局長からお願いします。 

局長の梶谷でございます。ご存知の通り教育庶務課に４年間おりまして、前任の掛山局

長の後任ということでまた頑張らせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

事務局次長兼学校指導課長の山田でございます。２年目になります。またいろいろ教え

ていただくことあると思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

この４月から教育庶務課長を拝命しました山本です。３月までは交通の関係を担当して

おりましたが、今年４月から教育委員会に異動となりました。またよろしくお願いいた

します。 

４月から生涯学習課長になりました崎田でございます。３月までは加賀市民病院の総務

課長をやっておりました。生涯学習に関しましては山中町の時代に婦人児童館でプラネ

タリウムの運営をやっておりました。よろしくお願いいたします。 

文化財保護課の嶌崎です。３月までは文化財保護課の課長補佐としてやってまいりまし

た。よろしくお願いいたします。 

スポーツ課中田でございます。先ほどのマラソンの中止が私のせいなのかはわかりませ

んが、今日は山下さんにお祓いをしていただこうというふうに思っております。３年目

です。よろしくお願いいたします。 

中央図書館の館長をさせていただくことになりました前野です。これまでは主に子ども

達と直接関わる仕事をずっとしてきました。４月に入り初めて見る文書、それからこの

ような会議に出る機会が多くて日々緊張しております。ご指導よろしくお願いいたしま

す。 
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このたび山中図書館長になりました河崎屋です。どうぞよろしくお願いいたします。私

元々山中町役場の出身でございましたので、地元に帰ったという感じでよく知り合いの

方に会いますので楽しみながら図書館業務をやっております。またよろしくお願いいた

します。 

４月から学校指導課参事として勤めております平塚です。私も本当にずっと現場で、小

学校の方で勤めておりましたので、行政の方は初めてで毎日右往左往していますが、早

く仕事を覚えて加賀市のために役に立つように頑張りたいと思います。よろしくお願い

いたします。 

マラソン開催推進室の奥村です。マラソンを担当して１年半が過ぎました。先ほども教

育長からお話がありましたが、先週の加賀温泉郷マラソンは残念ながら中止になりまし

たが、また気持ちを新たに頑張っていきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

石川県九谷焼美術館の副館長の柏田です。よろしくお願いいたします。３月までは教育

委員会に所属しており山中図書館の館長ということでこの会も出させていただいてお

りましたけれども、４月からは石川県九谷焼美術館、市長部局の方で補助執行しており

ますもので、おはかりいたします議件とか報告事項がございましたら、またお邪魔させ

ていただきますのでよろしくお願いいたします。 

文化振興室長の岡澤です。よろしくお願いいたします。昨年に引き続き文化振興室の担

当をいたしますので、またよろしくお願いいたします。 

はい、ありがとうございました。今年度初めての教育委員会ということで、審議事項も

追加を合わせて11件あります。規則の一部改正と委員の委嘱が主でありますけど件数が

多くありますし、報告事項も追加合わせて８件、その他もあります。進行をできるだけ

スムーズのいきたいと思います。ご協力をよろしくお願いいたします。 

では、さっそくですが審議事項に入っていきたいと思います。 

議案第21号、加賀市教育委員会事務局組織規則の一部改正について山本課長お願いいた

します。 

 

 議案第21号 加賀市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

        山本課長    資料に基づき説明 

 

事務局の組織規則の一部改正ということで人事異動に伴って参事という職が入ったとい 

うことや、奨学金の運用に関すること、学校施設整備基金の運用に関することという項 

目が入ったこと、幼稚園の分が消えたこと、教育支援委員会に名前が変更になったこと

が主な変更かと思いますが、何かご質問、ご意見ありますか。 

11番の就学指導委員会から教育支援委員会に変わったのは名称の変更だけですか。 

内容は同じなのですが、名称が変わったということでございます。 

名称の変更だけということです。他にありませんか。 

それでは採決に入りたいと思います。議案第21号に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 
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続いて第22号加賀市教育委員会事務決裁規程の一部改正ということで山本庶務課長お願

いします。 

 

 議案第22号 加賀市教育委員会事務決裁規程の一部改正について 

        山本課長 資料に基づき説明 

 

事務決裁規程の一部改正ということで、これも先ほどの参事が加わったことでの若干の

内容の修正です。何かご質問、ご意見ありませんか。 

なければ、議案第22号に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続いて規則の一部改正ということで追加分という資料がございます。そちらを見てくだ

さい。議案第31号ですけど、規則の一部改正のつながりでこれを先にやっていきたいと

思います。教育委員会職員の職の設置に関する規則の一部改正について、山本庶務課長

お願いします。 

 

 議案第 31号 加賀市教育委員会職員の職の設置に関する規則の一部改正について 

山本課長   資料に基づき説明 

 

職の設置に関する規則で３ページの表をご覧になっていただいて、指導主事の主幹のと

ころに丸印が付いてそこが変更点になります。 

これについてご意見、ご質問ございませんか。 

今まで指導主事は３名、全員が副参事級の者だったんですけども、今回一人増えまして

４人になりました。参事が増えまして指導主事が３名で変わらないんですが、実質一人

増になっています。その一人増えた分が主幹というクラスのもので、指導主事になれる

のが副参事級と主幹級ということで追加したということです。実態に合わせて改正を行

ったということになります。 

今の説明でおわかりですか。それでは議案第31号に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続いて議案第23号からは各委員の委嘱についてであります。まず議案第23号加賀市教育

支援委員会委員の委嘱について山田次長お願いします。 

 

 議案第23号 加賀市教育支援委員会委員の委嘱について 

山田次長    資料に基づき説明 

 

ここから後の委員の委嘱ですけれど、全部私が教育長になった２年前に委嘱されたもの

で、ほとんどが２年任期ということで今年が改選になる年であります。まず教育支援委

員会というのは、教育上特別な配慮を要する子ども達の能力に応じたところのクラスで
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授業を受けることが最も適しているかというようなことを鑑定する会になります。年３

回行われます。非常に時間をかけて慎重に子ども達のニーズに合った支援をしていくた

めの会であります。新任として和田先生と尾崎先生が加わったというものになります。 

何かご質問、ご意見ありますか。それでは第23号に賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続いて議案第24号、加賀市社会教育委員の委嘱について崎田課長お願いします。 

 

 議案第24号 加賀市社会教育委員の委嘱について 

        崎田課長    資料に基づき説明 

 

社会教育委員の委嘱でありますが、これは主だった会の充て職として会長さんあたりが

入っております。中出先生、PTA関係は南出さん、子ども会からは岡田さん、青年会議所

から山畑さん、こういう方々が新しく入っております。これも年３回ですね。社会教育

全般に関してのいろいろな話し合いを持つ機会になります。 

この委嘱について何かご意見、ご質問ございませんか。 

はい、青年会議所の理事長がここに入ったということを今お聞きしました。その前に充

て職というか担当の方が出ておられたということでございますが、追加もできたと思う

んですが、それを入れ替えしたということで、その辺をもし何か意図がございましたら

お聞きしたいと思います。 

先ほど10人以内ということで、前回からの７人となりました。これまでは５人だったん

ですけども。前の委員の方は先ほど言いました通り、大聖寺のボランティアガイドクラ

ブの方がおられたんですけれども、どちらかというと社会教育と離れたところにいまし

たので、今回はより社会教育の活動を行っている青年会議所の方にお願いをしたという

ことです。 

わかりました。 

他にございますか。 

例えば代表の方が代わられると、途中でもこの方はお代わりになるんですか。 

基本的には代わられても２年間お願いすることになっているんですが、どうしても変更

が必要という場合には残りの在任期間で変更というかたちになります。 

例えば校長会会長というのは１年で交代するんですけど、昨年の場合は２年引き続いて

やっていただきました。今年もたぶんそうなると思います。 

他にございますか。ないようでしたら、議案第24号に賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続いて議案第25号、加賀市スポーツ推進審議会委員の委嘱について中田課長お願いしま

す。 
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 議案第25号 加賀市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

        中田課長    資料に基づき説明 

 

この加賀市スポーツ推進審議会委員というのは加賀市のスポーツの振興のための政策を

考えるとか、昨年と２年間をかけまして今説明がありましたように、加賀市スポーツ推

進計画というものを立ち上げるところまでになりました。今年は新任としてスポーツ推

進委員会から上口さんと池田さん、中体連から西上先生が新しく加わります。 

このスポーツ推進審議会委員の委嘱についてご意見、ご質問ございませんか。 

それでは議案第25号に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続いて議案第26号、加賀市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱について嶌崎

課長お願いします。 

 

 議案第26号 加賀市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱について 

        嶌崎課長    資料に基づき説明 

 

伝統的建造物群保存地区の保存審議会委員であります。今年はちょうど伝建地区の全国

協議会、総会が加賀市で行われることになっています。下から４番目の山野下さん、阿

慈知さん、中村さんこの３人が新任となっています。 

何かご意見、ご質問ございませんか。 

なければ議案第26号に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続いて加賀市文化財保護審議会委員の委嘱について引き続き嶌崎課長お願いします。 

 

 議案第27号 加賀市文化財保護審議会委員の委嘱について 

        嶌崎課長    資料に基づき説明 

 

これに関しては加賀市の文化財の指定等について話し合いを持つ委員会でありますが、

前回からそのまま７人の方に引き続いてやっていただくということであります。 

ご意見、ご質問ございませんか。 

なければ議案第27号に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続いて議案第28号加賀市九谷磁器窯跡整備委員会委員の委嘱について、引き続き嶌崎課

長お願いします。 

 

 議案第28号 加賀市九谷磁器窯跡整備委員会委員の委嘱について 
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山下教育長 

 

 

委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

        嶌崎課長    資料に基づき説明 

 

九谷磁器窯跡の事に関して話をするということで、非常に専門的な分野でありますので、

このまま引き続いて７名の方にお願いをするというものであります。 

質問いいですか。九谷陶磁器協同組合理事長の中村さんなんですが、26ページにありま

す文化振興審議会の委員さんの元風さんと同じ方だと思うんですが、何か意図があるん

ですか。私もわからないのでどちらをどうとったらいいかわからないんですけど、統一

していただければと思いまして。 

これは同じ人物であります。何か意図があるんですかね。 

特段に意図はないですけれど、本名か作者名かということでその辺は統一しておきます。 

どちらの名前でいくのか確認をしてください。 

下口進さんが伝建の方の委員も入っておられるから肩書が二つあるわけですね。伝建の

方はさろんど九谷理事長として、こちらは観光交流専務理事としてその点充て職ではな

く本人であれば、どちらかに統一した方がいいのかなと。充て職であれば統一はいらな

いと思うんですけど。 

これに関してはどうですか。 

その件に関しましては同一人物でありますけれども、所属団体別でということで同じと

ころではないという、さろんどはあくまでもNPO法人ですけども、ここはもう少し幅広い

雰囲気を持ったところから出ていただいているということで、充て職というかたちで違

う方という理解をしていただきたいと思います。 

あと中村元風さんの件で説明をさせていただきたいんですが。元風さんは基本的にはで

きたら元風を使いたいというふうにはおっしゃっていますが、こちらは国庫補助をもら

っている事業の整備ということで本名の方でやらせてもらっております。20ページの方

も文化財保護法に基づいて指定などしますのでこちらも本名で。本当は本名で書くべき

なんでしょうけども、文化振興は法的なしばりとかが無いもので、ご本人さんのご希望

をいれているというのが流れであります。 

そうしたら20､22ページは中村正登さんで、26ページは元風さんということで。 

他にご意見、ご質問ございませんか。では議案第28号に賛成の方は挙手をお願いいたし

ます。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続いて加賀市大聖寺城跡等調査委員会委員の委嘱について、こちらも嶌崎課長お願いし

ます。 

 

 議案第29号 加賀市大聖寺城跡等調査委員会委員の委嘱について 

        嶌崎課長    資料に基づき説明 

 

これも専門的な方でずっとやっていただけるということで、前回からの７名がそのまま

今年度からまた新たにしていただくということですが、これについてご意見、ご質問ご
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篠原委員 

 

 

 

梶谷局長 

 

 

 

山下教育長 

梶谷局長 

山下教育長 

委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

山下委員 

 

 

岡澤室長 

山下委員 

 

梶谷局長 

 

山下教育長 

委員 

山下教育長 

 

 

梶谷局長 

 

山下教育長 

 

ざいませんか。 

山口先生が文化保護審議委員長という立場で入ってらっしゃいますよね。ということは、

文化保護委員会で新任の委員さんが新しく決まりましたので、その方が互選されて委員

長さんが出られると思うので、このことでもしかしたら変更はあり得るということでし

ょうか。委員なら何の問題もないんです。ただ委員長さんと書いてありますので。 

委員長の充て職ではありません。こちらの方を所属団体は委員で、文化財は分野があり

ますので、委員長であるから植物の方がなってここに就くということはございません。

委員長を削除させていただきます。文化財保護審議委員から選ばれてというかたちをと

ります。 

委員長を消せばいいんですね。 

保護審議委員会から選ぶということです。 

他にございますか。なければ議案第29号に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続きまして、議案第30号加賀市文化振興審議会委員の委嘱について岡沢室長お願いしま

す。 

 

 議案第30号 加賀市文化振興審議会委員の委嘱について 

岡澤室長    資料に基づき説明 

 

これも前回と同様７名の方が再任ということであります。これについてご意見、ご質問

ございませんか。 

これははっきりしていると思いますが、下４人の方が学職経験者というかたちで下に肩

書があるということで、上の３名の方はそれぞれの会の方から互選されたとみてよろし

いですか。 

はい、団体からの代表というかたちになっております。 

であれば、前に承認をいただいたものの各委員さんもそういうかたちでの書き方ができ

ればわかりやすいんじゃないかと思うんですが。 

ご指摘の通りでございます。条例等に書いてある通り、どこの号数に該当するか、学識

経験者か、関係行政機関の者とかいうことは明示させていただきます。 

他にございませんか。なければ議案第30号に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

委嘱の件が多かったんですけど、一応これで審議事項を終わりにしたいと思います。 

今の時点で訂正等ありませんか。 

修正したものをもう一度再確認して年齢を訂正したものを送らせていただきます。ご本

人さんは承認ということで年齢を修正させていただきます。 

それでは報告事項に移りたいと思います。 

平成28年度加賀市教育委員会施策について、これは各課順番に説明ということで、まず
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山下教育長 

 

 

山下教育長 

 

 

山下教育長 

 

 

山下教育長 

 

 

山下教育長 

 

 

山下教育長 

 

 

山下教育長 

 

 

 

篠原委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体のものからお願いします。 

 

 報告第14号 平成28年度加賀市教育委員会施策について 

        山本課長    資料に基づき説明 

 

引き続いて学校指導課お願いします。 

        山田次長    資料に基づき説明 

 

生涯学習課お願いします。 

        崎田課長    資料に基づき説明 

 

図書館お願いします。 

        前野館長    資料に基づき説明 

 

スポーツ課お願いします。 

        中田課長    資料に基づき説明 

 

マラソン開催推進室お願いします。 

奥村室長    資料に基づき説明 

 

文化財保護課お願いします。 

        嶌崎課長    資料に基づき説明 

 

今各課の説明がありましたが、戻りまして28ページから今年の目標ですけど、ふるさと

教育に力を入れたいということで、「加賀市に息づく自然、文化、人との関わりを大切

にし、郷土を誇りに思う心の育成」というふうに変えさせていただきました。では庶務

課のところでご意見、ご質問ございませんか。 

29ページの庶務課の一番最後のところです。防災対応の徹底という大変厳しい言葉が書

かれていますけれども、私が現職の時に非常に困ったことがあった訳です。それは何か

と申しますと、私は現職の時は寝袋を必ず校長室に置いておいて何か起きた時には泊ま

れるようにしておきました。じゃあ一旦家に帰ってから誰がカギを開けるか、校長が開

けるんですけども、校長が近ければいいんですが、今加賀市は広域人事になっています

ので小松とか、遠方の管理職もいっぱいいるわけです。そうなってくるといきなり災害

が起きた時に地元の方が避難するにしても避難できないという実情があります。こうい

うところで誰がどのようにどうやってやるのかということについて、市の防災対策課と

綿密に協議していただきたいです。学校施設が避難所になることは現実問題としては間

違いないことですので、鍵を一番近い区長さんに預けておくとかいろんなことが考えら

れると思うので、そこのところを綿密に打ち合わせした上で早急にマニュアルみたいな

ものを作っていただかないと困ります。それからもう一つは錦城東小の時に防災備蓄を
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山下教育長 

 

 

 

篠原委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

山田次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

始めた訳です。備蓄ということについても錦城東小には最低限度のものが置いてあるん

です。そういうことも含めて起きてからあたふたしてもしょうがないので、起きる前に

どういうかたちでどうするのか、あえてここに新たな目標として設定したわけですから

非常に重い意味があると思いますので、早急に具体化していただきたいというのが私の

意見です。 

今の件についてここでいろいろ話し合いをしていると大変時間もかかりますので、今の

ご意見を参考にして庶務課の方で考えるということでお願いをしたいと思います、 

他にございませんか。 

では学校指導課、生涯学習課、図書館に関してご意見、ご質問ございませんか。 

新しくプログラミング教育の推進ということが挙げられています。先ほど次長のお話の

中ではロボレーブ等のプログラミング教育を推進していく、クラブ活動の中でやってい

る学校もあるということでしたが、これは自主的なところでいいと思いますが、例えば

市が学校指導課として推進するということになれば絶対に指導がいると思います。その

ところをやらないと意味がないと思いますので、今年できるだけそのようなクラブを作

ってほしいとか、そのためには市として学校指導課としてこのような講師体制を組んで

いけるとか、学校の教員もプログラムに精通している者もほとんどいないですから、そ

ういうことを明確にしておかないとと思っています。あと英語教育の推進に関しても

５､６年と中学校の英語の教員を悉皆でやってらっしゃるとおっしゃいますが、将来的

にも指導要領は３､４年生を前提にしていますよね。ですから３､４年生の教員も是非し

ていただきたいと思っています。そういうことをやっておかないと後手後手に回ってい

きますので、今後の指導要領の改訂も出ていますので、それを踏まえて５､６年だけじ

ゃなく３､４年もできることならしていただけないかなという意見でございます。 

プログラミング教育に関しては昨年からもう始めていますので、そこの説明をお願いし

ます。 

プログラミング学習については新聞等にも取り上げられているように、次期の学習指導

要領で小学校から大学院までということで最先端の教育でございます。昨年はロボレー

ブに是非全校参加していただきたいということで全小中学校、悉皆で担当者に出てきて

もらって研修会を行いました。昨年は悉皆で行ったので今年は担当者以外の、去年は出

られなかったけれども今年は是非やってみたいという方を対象に研修会を実施したい

と思います。ですから各学校全てにおいてプログラミング学習についての基礎的なもの

はもう講習会を受講していると。後は各学校でどれだけ広く子どもに伝えるかというと

ころなんですが、深く少人数でクラブ活動というところもありますし、中学校の技術家

庭でそのプログラミングを取り上げるというような、そこは各学校に任せているんです

が、する学校としない学校があるということはないです。既に１回はプログラミング学

習の講習会を行っているということでございます。あとはそれをロボレーブにどれだけ

反映するかというところを各学校にお願いしたいというふうに思っています。あと英語

教育についてですが、５､６年生の担任、そして中学生の英語の教諭、悉皆でというこ

とで研修会を行っています。小学校は５､６年の担任は固定ではありません。今年で３

回目になるんですが、中学校の英語の先生は毎年ここに必ず出ていただくんですが、以
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篠原委員 

 

 

 

 

 

山田次長 

 

 

篠原委員 

 

 

山田次長 

山下教育長 

 

 

篠原委員 

 

 

 

 

 

 

崎田課長 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

山下委員 

崎田課長 

前は３､４年の担任だったが、今度５､６年の担任という方もいらっしゃるので繰り返し

ていくことによって何年生の担任というのではなくて、広く先生方に広められるのでは

ないかなと思っています。小学校５､６年生の先生が非常に多いんです。中学校の英語

の先生は少ないので、それに小学校の先生が倍になるとちょっと研修会を行う面では難

しいと思うので、継続していくことによってすべての先生方に体験していただくという

ようなかたちで進めていきたいと思っております。 

その関連で、５､６年の担任はずっと５､６年の担任の方が多いので、例えば今まで経験

していない先生がいますよね。その先生には必ず出てくださいねとか。すべての小学校

の教員が英語の指導ができるようにというようなことも意図しないと、計画的に意図的

にまだ受けてない方は必ず受けてもらうという、そういうことも併せてしていただけな

いかなと思います。たとえば３年間の間で加賀市に在籍する全員の教員が受けられるな

ど、計画的にやっていただけないかなと思いますが、いかがでしょうか。 

検討していきたいと思います。ただ今５､６年生を持っている先生だとすぐに学習した

ことが活かせるので、研修の効果ということを考えると、募集の仕方も考えながら広く

いきわたるように考えていきたいです。 

私は英語の指導はできませんと言ってほしくないです。だから最低１回は受けておかな

いと、小学校の教員だったら英語活動も指導もできないとダメだよというようなことを

委員会として指導してほしいと思います。 

検討してみます。 

プログラミング教育に関しては、ICTの研修会に学校指導課長と指導主事を派遣して勉

強をしてきてもらって、それを先生に還元をするということをしています。 

他ありませんか。 

今回新しく作られた「ふるさとマップ」、これでふるさと学習に取り組んでいただくの

は大変うれしく思っていますので、是非推進していただきたいと思います。学校の中で

もこういうような取り組みをできれば推進していけるように、各学校の先生方に呼びか

けていただけないかなと思っています。 

ぜひこれは夏休みの間でもせめて自分の校区だけでも回ってもらうというような取り

組みを是非学校指導課と生涯学習課が連携してやっていただけないかなと思いますの

でよろしくお願いいたします。 

今のご指摘の通りやっていきたいと思います。 

このふるさとマップは今日、明日中くらいに学校に配ってさっそくゴールデンウィーク

には回れるようにやっていきたいです。単年度のものではないので、小学校のうちにで

きるだけ回ると。観光の方でも十分使えるものだと思っていますので、小学校に限らず

いろんな観光の拠点にも置いて回っていただけたらなとも考えていますし、その地区そ

の地区でウォーキングを兼ねて何か所か回るというようなことも設定をしたいと考え

ております。 

他にありませんか。 

再版はされますか。 

はい、新入生には毎年配ります。 
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奥村室長 

 

山下委員 

山下教育長 

奥村室長 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

篠原委員 

山田次長 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

マップの52番、53番の場所が違います。説明を見ればわかりますが、こちらは精査して

いただくことが必要だと思います。 

今は配る段階になっていますので、次年度からは訂正させていただきます。せっかく１

年以上かけて作ったものですのでこれは広めていきたいと思います。新聞にもできるだ

け大きく取り上げてもらうことになっています。他何かございませんか。 

では次はスポーツ課、マラソン開催推進室、文化財保護課について何かありますか。 

１点だけいいですか。マラソンの方なんですが、目標の中になかったんですが、加賀温

泉郷マラソンと金沢マラソンと能登マラソンが連携する話が出ていたと思うんです。そ

ういうのには触れていないのかなというのがありましたので。 

３つの大会で提携を結んでやっております。具体的にはこの中にはないんですが、３つ

が相乗効果を得ながら、大会の発展につなげたいと思っています。 

具体的な提携の何かがあればここにあった方がいいと思いました。 

記念品の事についてお願いします。 

去年の金沢マラソン、３月の能登和倉、先週の加賀温泉郷マラソンの３つを完走すれば

賞状と記念品を差し上げるということで取り組んでいます。加賀温泉郷マラソンがやむ

なく中止ということで今３大会の事務局の中で協議中なんですが、それは仕方がないの

で２つ走っていれば表彰の対象にしたいとそういう方向で今考えております。 

石川県の３大マラソンに今回エントリーした人を見ると600人、600人には記念品を渡す

ことになっていたんですがこんなことになってしまい、エントリーをしてくれた方には

走ったということで記念品を出したいと思っています、これを目標にされている方もた

くさんいるので、これからも３マラソンを制覇というのは増えるのではないかと思いま

す。他にございませんか。 

それでは今年はこの体制で、新しい施策がいっぱいあります。頑張ってやっていきたい

と思いますのでよろしくお願いいたします。 

それでは次に平成28年度計画訪問日程について山田次長お願いします。 

 

 報告第15号 平成28年度計画訪問日程について 

        山田次長    資料に基づき説明 

 

ひとついいですか。担当の校区以外のところに出ても構わないんですね。 

希望した場合出られるかという話ですね。それも併せて５月２日に自分の担当校ではな

いけれどもここに出たいということがございましたら、給食を食べる食べないも含めて

事前にご連絡いただければ学校の方に連絡いたします。 

計画訪問について何かありませんか。それでは次にいきます。 

「かがっ子土曜スクール」の開催についてお願いします。 

 

 報告第16号 「かがっ子土曜スクール」の開催について 

         山田次長    資料に基づき説明 
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篠原委員 

山田次長 

篠原委員 

山下教育長

山田次長 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

山下教育長 

今苦手な子と言いましたが、意欲的な子も含めてすべてに声をかけて希望する子は全部

受け入れようということです。場所は市民会館と片山津地区会館の２か所ですが、どこ

の地区の子でも受け入れるということです。 

希望者だけなんですけど、学校に呼びかけするのが大変で苦労したことがあったんです

が、どのようなかたちで集まってくれるのかなとちょっと心配がありましたので。 

また何人集まったかご報告したいと思います。 

今年初めての試みなので、いろいろやる中で問題点も出てくるかもしれませんが、頑張

ってやっていきたいという施策のひとつです。 

いつから募集を始めたんですか。 

４月の中旬くらいからです。 

２週間くらいで今の状態だということですね。わかりました。 

前期と後期を分けるんですか。 

そうです。１期が４､５､６､７､８月分まで、その頃になると３年生も部活が終わるので

第2期ということで募集をかけて、また新しい名簿を作ってということです。来たい人

が勝手に来るのではなくて、今申し込んだ者が余程の理由がない限り休まないというこ

とで32回出るつもりで申し込むんです。来たり来なかったりというのは基本的にはダメ

ということで募集しています。 

他、何かございませんか。このようなかたちで土曜授業とまではいきませんが、土曜学

習というかたちで進めていければと思います。それでは次、ロボレーブ世界大会参加に

ついてお願いします。 

 

 報告第17号 ロボレーブ世界大会参加について 

        山田次長    資料に基づき説明 

 

何かご意見、ご質問ございますか。子ども達の中には大聖寺実業高校に週２回ほど通っ

てさらに技術を高めて頑張っている子達もいますので、やってきたことが少しずつ成果

を出しているんだと思います。 

特になければ次平成28年加賀市成人式開催結果についてお願いします。 

 

 報告第18号 平成28年加賀市成人式開催結果について 

        崎田課長    資料に基づき説明 

 

成人式について何かありますか。非常に厳粛な式ができたかなと思います。 

では次加賀温泉郷マラソン2016の開催概要についてお願いします。 

 

 報告第19号 加賀温泉郷マラソン2016の開催概要について 

        奥村室長    資料に基づき説明 

 

マラソンについて何かありますか。では次にいかせていただきます。 
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全国伝統的建造物群保存地区協議会総会・研修会についてお願いします。 

 

 報告第20号 第38回全国伝統的建造物群保存地区協議会総会・研修会について 

        嶌崎課長    資料に基づき説明 

 

伝建地区の全国大会が5月25日から27日の３日間行い、総会を行って２日目、３日目は

加賀橋立、加賀東谷の視察をするという予定であります。これについて何かありますか。 

追加ですが、参加人数者は300人規模の大会になります。 

他何かございませんか。それでは追加分という別資料のところで九谷焼美術館長の委嘱

についてお願いします。 

 

 報告第 21号 石川県九谷焼美術館館長の委嘱について 

柏田副館長    資料に基づき説明 

 

これについてご意見、ご質問ございませんか。以上で報告事項を終わります。 

その他ということで、先ほど触れましたが、加賀東谷伝建地区にける「赤瓦・煙出し古

民家資料館」の開館についてお願いします。 

 

 加賀東谷伝建地区にける「赤瓦・煙出し古民家資料館」の開館について 

       嶌崎課長     資料に基づき説明 

 

この件について何かありますか。 

続いて石川県市町教育委員会連合会定期総会についてお願いします。 

 

 平成28年度石川県市町教育委員会連合会定期総会について 

山本課長   資料に基づき説明 

 

これに関しては、講演は山野金沢市長です。これについて何かありますか。 

続きまして平成28年第３回加賀市議会定例会(６月)の会期予定についてお願いします。 

 

 平成28年第３回加賀市議会定例会(６月)の会期予定について 

         山本課長     資料に基づき説明 

 

では、その他のその他でお願いします。小学生の九谷焼の絵皿イラストコンクールにつ

いてお願いいたします。 

 

 小学生の九谷焼の絵皿イラストコンクールについて 

柏田副館長     資料に基づき説明 
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山下教育長 

山本課長 

 

 

毎年子ども達に人気があるもので、今年は台湾の台南市との交流も併せてやるというこ

とで年々盛大になってきていますね。 

今年は20点展示するということになるんですか。   

加賀市の方ではそうです。 

加賀市では今までの分と台湾の分の20点同時ですか。 

はい、そのあと日本の子どもの10点のうち市長賞以外の９点は子ども達に渡してしまい

まして、台湾の10点と加賀市長賞の１点だけを台湾でさらに展示するということでござ

います。 

これについてご意見、ご質問ございませんか。別件はありますか。 

全国伝統的建造物群保存地区協議会の講演会のお手元のチラシをご覧ください。平成28

年５月25日２時半から５時20分までとなっております。会場につきましては加賀観光ホ

テル３階コンベンションホールとなっております。第１部として順に事例発表がござい

ます。事例発表の地区は茨城県の桜川市、ここは加賀市の次の大会の会場になっており

ます。もう一つは徳島県の三好市、この地区はどちらかというと東谷に近い集落なので

取り組みの事例などを発表してもらおうと思いお願いしました。２部につきましては長

い間橋立、東谷に携わってもらいました谷先生に記念講演をお願いしております。以上

です。 

これについて何かありますか。皆さんぜひ参加をお願いいたします。 

他にありますか。 

先週の木曜日に屋内プールの天井の一部が落下いたしまして、現在閉館しております。 

夕方、子どもの教室をしていた時にドンという音とともに天井が一部剥がれ落ちたとい

うことです。幸い場所が棟から一番遠いところの端の方だったので、プールへ直接落ち

ることはなかったんですが、けが人は一切なく、その場は緊急ということでプールから

あがって避難していただきました。翌日からの対応につきましてどうすればいいですか

ということで、方針が決まるまでは即閉館してくださいと指示を今出しております。今

後につきましては、月曜日から緊急の工事をする段取りをしておりまして、５月の15

日までは閉館する予定であります。一般の利用者の方々、子ども達の教室に関しまして

は、ゆけむり健康村ゆーゆー館のプールを代替えに使えないかと今検討しております。

こちら決まり次第広報等で周知させていただきまして、利用者の利点を考えるとそれが

一番よろしいかなと考えております。工事費等につきましては６月補正で、今緊急の怪

しくなっている天井すべてを落とすところをまず一期工事というかたちで、夏の繁忙期

はやはりたくさんプールの利用がありますので、一旦早急に危険要因を取り除くだけの

工事をするということ、冬場の利用が比較的少ない時に９月補正をさせていただいて復

旧と。そのような２回の休館を余儀なくされるということでとりあえず緊急にそういう

ことがあったということでご報告させていただきます。 

他にありますか。 

施設の破損の関連で、マラソンの日に強風で山中中学校の体育館の屋根のトタンが一部

めくれあがることがありました。規模的には幅５メートル、長さ15メートルくらいがめ

くれあがったということで、現場はすぐに修理いたしまして現状に戻っているというこ
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山下教育長 

とを報告させていただきます。 

崎田課長お願いします。 

前々からお話があったなかで、加賀市の教育委員の皆様と社会教育委員の皆様、それか

ら公民館連合会の皆様の意見交換会を計画しております。詳細については後日ご連絡差

し上げますけど、５月24日火曜日午後5時からを予定しておりますのでお願いいたしま

す。 

山田次長お願いします。 

それでは今年の４月18日月曜日に県の基礎学力調査、そしてその翌日の19日火曜日には

全国学力調査が行われました。加賀市内の小学生６年生562人、中学生の648人が実施し

たということです。種目につきましては昨年は理科がありましたが、今年は理科がない

ということで、小学校６年生は国語のA・B、そして算数のA・Bこの４つのテスト、加え

て質問紙調査ということでございます。中学の３年生は国語のA・B、数学のA・Bと質問

紙調査ということでございます。８月に例年のように全国学力調査については結果がく

るわけですけども、加賀市教育委員会としては例年のように平均正答率、調査種目につ

いての状況、そして質問紙調査の状況について公表します。そしてその結果を分析した

結果についてもホームペーシで公表すると、昨年通りの公表の仕方をいたします。各学

校については全国の平均と比較して、また県の平均と比較して自分の学校はどうだった

かということを各種目ごとに５段階で評価します。そして公表するというようなかたち

で行いますが、ホームページ等では出さないで下さいと言っております。ペーパーや口

頭でPTAの集まり等で公表してくださいということで例年通りの公表の仕方を行うとい

うことです。あと点数とかばかりではなくて、成果と自分の学校の課題、ここが一番大

事なので、そういうことを公表してくださいと、各学校に指示をいたしております。結

果について５段階と言いましたけれども、10人以下の学級については個人の影響が大き

く個人が特定されることもありますので10人以下の学級については公表はしないとこ

れも例年通りの公表の仕方でございます。以上でございます。 

その他ございませんか。 

 

 

 

 

 

 

では次回は 6月 1日水曜日、午後 1時 30 分からでお願いいたします。 

この後は、継続審査としいている議案第 16 号の小中学校の適正規模の基本計画につい

て審議しますが、これは非公開での審議ということにいたしますので、よろしくお願い

いたします。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 

 


